

代号“猛虎-2023”演习

中国维和分队出色完成演练

新华社贝鲁特2月12日电(张哲李竹林)当地时间2月11日,联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)在位于黎南部辛尼利亚村的中国第21批赴黎维和多功能工兵分队营区举行代号“猛虎-2023”演习,中国维和官兵出色完成联黎部队雇员及其家属紧急疏散课目演练。

此次演习,以任务区爆发大规模冲突,安全局势严重恶化,中国维和部队接收、保护、转移联黎部队雇员及其家属为背景,旨在检验中国维和部队安全保障能力。演习持续3个小时,中国维和分队出动100余名官兵和10辆车装备,圆满完成紧急避险、营区防卫、武装护送等8个课目演练。

上午8时许,中国维和部队指挥所接到联黎部队司令部指令后,立即拉响防空警报,转入一级戒备状态,指挥员下达作战命令,各编组按照分工有序展



2月11日,在黎巴嫩南部辛尼利亚村,中国第21批赴黎维和多功能工兵分队参加“猛虎-2023”演习。
新华社发

开。安全警戒组请领武器弹药快速进入哨位,前出救援组出动装甲步兵车、装甲救护车展开人员营救,营门检查组查验雇员及其家属身份并接收其入营,此外,分队还为联黎部队雇员及其家属提供饮食及医疗保障。

11时05分,最后一名雇员安全抵达营区,联黎部队工作人员现场进行安全常识和紧急避险授课,随后带领雇员及其家属参观掩体并合影留念,演习正式结束。

此次演习由联黎部队司令部指导,中国维和部队组织实施,意大利、爱尔兰、波兰等10个国家60余名维和人员及20余名雇员参与。

“整个演习过程中,中国维和部队反应迅速、处置得当,体现了专业的素养和良好的训练水平,演习非常成功!”演习结束后,联黎部队安全训练官胡里奥对中国维和官兵给予高度评价。

日本二手车长租服务受年轻人欢迎

受全球“芯片荒”影响,日本汽车市场新车供应不足,购买新车常常要等较长时间,费用较低的二手车长期租赁服务因此受年轻人青睐。

据日本共同社12日报道,日本大分县一名男子本来想买新车,但要等好久才能提车,于是从去年11月开始在汽车租赁平台Teigaku Carmo-kun长租一辆二手车,每月租金3.3万日元(约合1710元人民币)。

报道说,尽管也可以租赁新车,但二手车服务由于费用较低更受年轻人欢迎。

这家平台2018年创建,受新车供应不足等因素影响,2022年长期租赁二手车的合同数量同比将近翻了一番。据新华社电

秘鲁7名警察遇袭身亡疑为贩毒集团所为

秘鲁警方11日说,南部一个制毒活动猖獗的地区当天发生一起袭击事件,造成7名警察身亡。

秘鲁警方在社交媒体上披露,袭击地点位于秘鲁南部库斯科地区,多名警察所乘车辆遭遇伏击,“7名警察身亡,另有1名警察幸存”。

警方没有披露袭击由何组织或个人发动。不过据多家媒体报道,事发地区制毒活动猖獗,秘鲁大约75%的可卡因产自该地区,因此警方遇袭很可能与贩毒集团有关联。

据法新社报道,秘鲁是拉美地区主要毒品生产地之一。秘鲁毒贩常以墨西哥和西班牙为中转站,将毒品运往美国和欧洲。
据新华社电

尼日尔发生袭击事件至少10名士兵身亡

尼日尔国防部长阿尔卡苏姆·因达图11日说,该国西南部靠近邻国马里的地区10日夜间发生袭击事件,尼日尔军方至少10名士兵死亡、13人受伤。

因达图在一份声明里说,尼日尔军方一队士兵10日晚在蒂拉贝里省巴尼邦古地区巡逻,遭遇“一伙武装分子伏击”。士兵予以还击,并且空军部队提供支持,最终迫使武装分子逃入马里境内。据统计,另有大约16名士兵下落不明。多名武装分子在交火中被击毙,但军方没有披露具体人数。

蒂拉贝里省地处尼日尔、马里、布基纳法索三国交界地带。近年来,与“伊斯兰国”“基地”有关联的极端组织、恐怖组织在该地区频繁袭击平民、政府官员及军方目标,导致大量人员伤亡。
新华社微特稿



老挝加紧为中国游客到来做准备

这是2月7日拍摄的老挝首都万象(无人机照片)。

随着中国不断优化疫情防控政策,有序恢复公民出境旅游,老挝政府和旅游业正加紧改善旅游设施,提升服务水平,为预期中的大批中国游客到来做好准备。
新华社发

俄“进步MS-21”货运飞船冷却剂泄漏

未对空间站及驻站宇航员构成危险

俄罗斯国家航天集团11日说,目前停泊在国际空间站的“进步MS-21”货运飞船冷却剂泄漏,所幸对国际空间站及驻站宇航员没有构成危险。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯国家航天集团载人航天项目执行经理谢尔盖·克里卡列夫说,“进步MS-21”货运飞船发生冷却剂泄漏事故,飞船冷却回路失压。飞船通向国际空间站的舱门封闭,冷却剂泄漏未影响空间站其他部分。

美国国家航空航天局网站发布消息,说工作人员正监控空间站整个系统,目前未发现其他问题,空间站上宇航员继续进行各项常规操作。

克里卡列夫说,俄方已经开始调查冷却剂泄漏原因,专家会详细查看制造飞船所用材料和技术。他说,需要全面分析,确保今后不会影响类似的部件。

冷却剂泄漏问题出现以前,“进步MS-21”货运飞船已经装载空间站产生

的废料,预计于2月18日离开空间站,并在进入地球大气层时焚毁。

俄罗斯国家航天集团说,冷却剂泄漏问题未影响另外一艘货运飞船对接空间站,也不会影响今后的空间站项目。就在冷却剂泄漏信息发布之前,另一艘货运飞船“进步MS-22”于11日顺利对接空间站,向空间站运送逾2.5吨货物,包括燃料、饮用水、氮气及各种设备和材料。
据新华社电

芬兰总统预计

芬兰和瑞典7月前正式加入北约

芬兰总统绍利·尼尼斯托11日预计,芬兰和瑞典将在北大西洋公约组织7月召开峰会以前被正式接纳为成员。

尼尼斯托告诉芬兰通讯社,北约曾承诺让芬兰和瑞典快速加入,但这一进程因土耳其方面的阻碍而意外停滞。按照他的说法,两国能否正式加入北约,关键得看土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的最终决定。

尼尼斯托说,他不认为埃尔多安会屈

服于外界压力,不过土耳其与美国之间的谈判“可能会(对埃尔多安)产生影响”。

芬兰和瑞典去年5月申请加入北约,但遭土耳其反对。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。三国为此举行多轮谈判,去年6月签署备忘录。然而,多场针对土耳其的示威活动近来在瑞典举行,土耳其提出强烈抗议,原定于2月举行的三方会谈“无限期推迟”。芬

兰近来多次表示,坚持与瑞典共同加入北约。

美国国会参议院数十名议员本月2日威胁,除非土耳其批准瑞典和芬兰加入北约,否则国会不会支持向土耳其出售一批价值200亿美元的F-16型战斗机。

北约峰会将于7月11日至12日召开。尼尼斯托说,如果芬兰和瑞典没能在今年夏天加入北约,两国入约进程将出现更多不确定性。
新华社微特稿